

全区重点蚊媒传染病防治工作视频会召开

倡导机关企事业单位每周五“大扫除”

本报讯（记者张婷婷）8月17日晚，广西召开全区重点蚊媒传染病防治工作视频会，深入贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示精神，全面落实国家卫生健康委、疾控局关于基孔肯雅热防控的最新要求，按照自治区党委、政府工作部署，扎实推进基孔肯雅热疫情防控等工作。

会议指出，近期，广西连续出现登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病输入病例。加之当前高温多雨，蚊媒孳生环境复杂，疫情输入和扩散风险持续存在。会议要

求，各地各部门要充分认识蚊媒传染病防治工作的重要性、紧迫性和复杂性，切实将思想和行动统一到党中央、国务院以及自治区党委、政府的决策部署上来，杜绝麻痹、侥幸和松劲心态，以高度责任感做好疫情防控各项工作，最大程度降低疫情对群众生命健康和正常生产生活秩序的影响。

会议强调，蚊虫是传播蚊媒传染病的主要媒介，做好防蚊灭蚊是防控疫情的关键。各地需强化部门联动，全面开展以防蚊灭蚊为重点的夏秋季爱国卫生运动；坚

持群防群控，营造全民参与的良好氛围，科学高效消灭蚊虫。会议倡导自本周起，所有机关、企事业单位每周五开展一次“大扫除”活动，力争在9月底前实现“四个100%”：重点场所环境整治达标率100%，病媒生物密度控制达标率100%，社区（村）公共卫生委员会覆盖率100%，重点人群健康宣教覆盖率100%。

会议还要求加强监测预警，及时快速处置疫情，做好防扩散、防外溢、防输入工作；提高疫情处置能力，摸清“三个情

况”；强化洪涝灾害应急准备和处置，防范疫情次生风险。尤其要加强灾区环境卫生整治和疫情监测，及时开展消杀灭蚊，防止肠道传染病、虫媒传染病等疫情发生和传播，组织医疗卫生队伍深入灾区开展医疗救治和卫生防疫，保障受灾群众身体健康。

会议以电视电话会议形式召开，我市在市会议中心设分会场，副市长孙环志以及各相关市直、驻桂中区直单位和市疾控中心负责同志参加会议。

广西汽车置换补贴“回归”

桂林车市淡季不淡

往年的8月，原本是汽车销售的淡季。而随着2025年广西汽车置换更新补贴的恢复，本地消费者的购车热情再次被点燃，让车市出现了淡季不淡的行情。

● 补贴恢复 车市再度被点燃

6月下旬，2025年广西汽车置换更新补贴按下“暂停键”。到7月底，自治区商务厅发布公告，2025年广西汽车置换更新补贴恢复，汽车置换更新补贴标准按原政策执行，即购买新能源乘用车：8万元（含）以下补贴0.8万元/辆；8万元（不含）-20万元（含）补贴1.3万元/辆；20万元（不含）以上补贴1.5万元/辆。购买燃油乘用车：8万元（含）以下补贴0.7万元/辆；8万元（不含）-20万元（含）补贴1.1万元/辆；20万元（不含）以上补贴1.3万元/辆。

日前，记者走访了市内多家品牌汽车4S店了解到，2025年广西汽车置换更新补贴恢复半个多月来，桂林车市又迎来了销售高峰。

8月17日下午，记者来到真龙汽车城大门口看到，有4S店把广西汽车置换更新补贴的有关政策制作成了宣传海报，方便消费者了解。

在该汽车城的一家汽车4S店内，不少客户前来试车、选购。董先生是该店一名销售人员，他告诉记者，补贴暂停的那段时间，从7月初到7月20日，他本人一共才开了两单；而7月底公告补贴恢复的那几天，他一下子就接了八九单。

黄女士是万顺汽车城内一家汽车4S店的销售人员。她告诉记者，补贴恢复后，周末下午两三点那段时间，店内的咨询区基本都可以坐满。与7月中上旬相比，该店8月中上旬的销量翻了一番。

“我7月一共就订了8台车，而8月才过了一半就订了10台。”黄女士还说，“现在的周末，每天进店客户最多可达30多组，比上个月多了不少。”

郑先生是翠竹路一家汽车4S店的销售人员。他表示，补贴恢复后，8月车市出现了淡季不淡的行情，7月店内销售量环比下降60%，而8月才过了一半，目前的销量已达到整个7月的量，恢复到接近6月的水平。

● 商家期待“金九银十”行情

各4S店销售人员告诉记者，与之前相比，目前想要领取广西汽车置换更新补贴，除了依然要提供《机动车销售统一发

票》、《机动车行驶证》等材料外，还多了一个“抢券”环节。

记者了解到，2025年广西汽车置换更新补贴活动时间为2025年7月31日（含当日，下同）至2025年12月31日，补贴标准与暂停前的标准一致，补贴于每天上午10点起通过云闪付APP开放申请，投放资金额度400万元/日，消费者先领先得（以成功锁定名额为准），当日资金额度用完即停止该日申请。

销售人员黄女士表示，每天400万元的额度，相当于300个名额左右，从目前客户反馈的情况来看，如果早上10点登录去抢券（补贴资格），成功率还是挺大的。

销售人员郑先生则表示，近期他有几名客户反映，在连续尝试了几天后，终于抢到券了，足见补贴活动还是非常火热的。

记者还了解到，除了广西汽车置换更新补贴外，国家“汽车报废更新补贴”、厂家汽车置换补贴等活动也在持续中，有商家打出了“购车补贴最高达4万元”的宣传标语。

桂林汽车流通协会潘会长表示，汽车补贴对本地车市影响确实不小，本地车市8月的销量相比7月以及往年8月要高，但比五六月以及往年的“金九银十”还是有差距，目前补贴资格还算好抢，预计到了“金九银十”，抢到补贴资格的难度会上升。

“2024年广西汽车补贴政策就是当年9月推出来的，当时车市一下子就热了起来。此外，每年的9月、10月都有开学季用车、国庆中秋旅游季用车、房车节等关键销售节点，今年再叠加汽车补贴、厂家补贴等利好政策，预计本地车市会延续火热情行。”潘会长说。

● 二手车商收车变容易了

广西汽车置换更新补贴恢复，对本地二手车市场也带来了一定的影响。

五里店二手车批发广场的负责人王博做了十几年二手车生意，他分析说道，一方面各类汽车置换补贴政策，相当于给新车降价了，所以一些比较新、价格比较高的二手车，如近三年的二手车，肯定没有之前那么好卖了，销量也会受到一定影响。

另一方面，在广西汽车置换更新补贴活动中，车主在置换车辆时，需要将旧车出售才能享受补贴，所以很多车会流入本地二手车市场，这就让本地二手车市场的车源变得更加丰富，二手车商收车也会容易一些。“有了广西汽车置换补贴

←一品牌4S店利用海报宣传广西汽车置换更新补贴政策利好。

↓17日，消费者在真龙汽车城内一家4S店内选购汽车。

活动，不仅新车在降价，其实二手车也在同步降价，这对于想买二手车的消费者来说，不仅选择性更多了，价格也低了，肯定是划算的。”

真龙二手车交易市场内的二手车商涂先生表示，二手车市场也需要适应政策，有汽车补贴时，二手车收得多，价格低，他们就多“走量”。“收回来的车多了，一些款式可能在外地价格高，我们可以销售去外地。此外，收车容易时，我们可以多囤一些货，为汽车销售旺季做准备。”

涂先生还表示，从目前的情况看，受影响较大的是7万元至10万元区间的二手车，5万元以下的二手车和十几万的高端二手车的销量受影响较小。

“低价车客户买回去开一段时间，下一次又可以再次置换。而花十几万去买二手车，一般可以买到比较高端的品牌，所以也有市场。”

记者林扬 文/摄

